



07 ഒക്ടോബർ 2023

ദേശീയ അന്തർദേശീയ വാർത്തകൾ

<p>ഡൽഹിയിലെ എക്യുഐ വളരെ മോശം അവസ്ഥയിലാണ് .</p>	<p>സന്ദർഭം ഡൽഹിയിലെ എയർ ക്വാളിറ്റി ഇൻഡക്സ് വളരെ മോശമായതിനാൽ അടുത്തിടെ ഗ്രേഡഡ് റെസ്പോൺസ് ആക്ഷൻ പ്ലാനിന്റെ (GRAP) ഘട്ടം 1 ദേശീയ തലസ്ഥാന മേഖലയിൽ (എൻസിആർ) അടിച്ചേൽപ്പിച്ചു.</p> <p>ഗ്രേഡഡ് റെസ്പോൺസ് ആക്ഷൻ പ്ലാൻ :</p> <ul style="list-style-type: none"> • വായുവിന്റെ ഗുണനിലവാരം കുറയുന്നത് തടയാനുള്ള അടിയന്തര നടപടികളാണിത് • പരിസ്ഥിതി, വനം, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന മന്ത്രാലയം 2017 ജനുവരിയിലാണ് GRAP ആദ്യമായി വിജ്ഞാപനം ചെയ്തത്. • GRAP യുടെ പ്രവർത്തനക്ഷമതയ്ക്കായി ഒരു ഉപസമിതി കമ്മീഷൻ ഫോർ എയർ ക്വാളിറ്റി മാനേജ്മെന്റ് (CAQM) രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് . • GRAP വായുവിന്റെ ഗുണനിലവാരം അനുസരിച്ച് നാല് ഘട്ടങ്ങളായി തിരിച്ചിരിക്കുന്നു. • സ്റ്റേജ്-1 മുതൽ സ്റ്റേജ്-4 വരെയാണ് ഘട്ടങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള നടപടികൾ. ഘട്ടം 4 ആണ് ഏറ്റവും കഠിനമായത് .
<p>എയർ ക്വാളിറ്റി ഇൻഡക്സ് (എക്യുഐ)</p>	<p>കുറിച്ച്</p> <ul style="list-style-type: none"> • 2014 ൽ കേന്ദ്രസർക്കാറാണ് ഇത് ആരംഭിച്ചത്. • സ്വച്ഛ് ഭാരത് കാമ്പയിനിന്റെ ഒരു ഭാഗമായാണ് ഇത് ലോഞ്ച് ചെയ്തത് . • എക്യുഐ വിവിധ മലിനീകരണങ്ങളുടെ സങ്കീർണ്ണമായ വായു ഗുണനിലവാര ഡാറ്റയെ ഒരൊറ്റ സംഖ്യ (സൂചിക മൂല്യം), നാമകരണം, നിറം എന്നിവയിലേക്ക് മാറ്റുന്നു. • അളന്ന മാലിന്യങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു- <ol style="list-style-type: none"> 1. PM 10 2. PM 2.5 3. നൈട്രജൻ ഡയോക്സൈഡ് 4. ഓസോൺ 5. കാർബൺ മോണോക്സൈഡ് 6. സൾഫർ ഡയോക്സൈഡ് 7. അമോണിയ. • കളർ-കോഡഡ് AQI സൂചിക വായുവിന്റെ അവസ്ഥ മനസ്സിലാക്കാൻ പൊതുജനങ്ങളെയും സർക്കാരിനെയും സഹായിക്കുന്നു. • 0-50 ആണ് എപ്പച്ച പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന നല്ല വിഭാഗം • 401-500 എന്നത് കടും ചുവപ്പ് കൊണ്ട് പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന കടുത്ത വിഭാഗമാണ്, ഇത് ആരോഗ്യമുള്ള ആളുകളെ ബാധിക്കുകയും നിലവിൽ രോഗങ്ങൾ ഉള്ളവരെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു .



Daily Current Affairs Encyclopedia

വാർത്തയിലെ വ്യക്തി: ബബു ലോയിടോങ്ബാം.



സന്ദർഭം

ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയുടെ മനുഷ്യാവകാശ കൗൺസിൽ (UNHRC) അടുത്തിടെ ഇടപെട്ട മണിപ്പൂരിലെ മനുഷ്യാവകാശ പ്രവർത്തകന്റെ കുടുംബത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ അധികാരികളോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു.

പ്രധാന കാര്യങ്ങൾ.

- മണിപ്പൂരിലെ മനുഷ്യാവകാശ പ്രവർത്തകനാണ് ബബു ലോയിടോങ്ബാം.
- മെയ് ഗ്രൂപ്പിനെ വിമർശിച്ചതിന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട് ആക്രമിക്കപ്പെട്ടു
- അദ്ദേഹം ഒരു അഭിഭാഷകൻ, നരവംശശാസ്ത്രജ്ഞൻ, കൂടാതെ അന്താരാഷ്ട്ര പ്രശസ്തനായ മനുഷ്യാവകാശ പ്രവർത്തകൻ.
- അദ്ദേഹം മെയ്തേയ് സമുദായത്തിൽ പെട്ടയാളാണ്.
- 20 വർഷത്തിലേറെയായി വടക്കുകിഴക്കൻ ഇന്ത്യയിൽ മനുഷ്യാവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ബബു ലോയിറ്റോങ്ബാം പ്രവർത്തിക്കുന്നു.
- ബബുവിന് മനുഷ്യാവകാശ പാഠ്യപദ്ധതി തയ്യാറാക്കി.
- പാഠ്യപദ്ധതിയിലൂടെ മേഖലയിലെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന മനുഷ്യാവകാശ വെല്ലുവിളികൾക്കെതിരെ പുതിയ രീതിയിൽ സംഘടിപ്പിക്കാൻ പരമ്പരാഗത ഗ്രാമീണ സ്ഥാപനങ്ങളെ അദ്ദേഹം സജ്ജമാക്കുന്നു.

ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയുടെ മനുഷ്യാവകാശ കൗൺസിൽ (UNHRC)

കുറിച്ച്

- 2006 മാർച്ച് 15-ന് ഐക്യരാഷ്ട്ര പൊതുസഭ കൗൺസിൽ സ്ഥാപിച്ചു .
- ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയുടെ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ പകരമായാണ് ഇത് സ്ഥാപിതമായത്
- ഇത് ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭയുടെ സ്ഥാപനമാണ് .
- ലോകമെമ്പാടുമുള്ള മനുഷ്യാവകാശങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും സംരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് ഇതിന്റെ ദൗത്യം
- ഒരു പ്രാദേശിക ഗ്രൂപ്പ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ മൂന്ന് വർഷത്തേക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 47 അംഗങ്ങളാണ് കൗൺസിലിൽ ഉള്ളത് കൗൺസിലിന്റെ ആസ്ഥാനം ഇവിടെയാണ് ജനീവ, സ്വിറ്റ്സർലൻഡ്.

കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം മൂലം അഞ്ച് ഉഭയജീവികളിൽ രണ്ടെണ്ണം വംശനാശ ഭീഷണി നേരിടുന്നുണ്ടെന്ന് പഠനം



സന്ദർഭം

കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം ഇഴജന്തുക്കളുടെ ഏറ്റവും വലിയ ഭീഷണിയായി ഉയർന്നുവരുന്നു ഒരു പുതിയ പത്രം അത് കണ്ടെത്തിലോകമെമ്പാടുമുള്ള (തവളകൾ, സലാമാണ്ടർ, സിസിലിയൻ).

പ്രധാന കാര്യങ്ങൾ

- ആഫ്രിഖിയൻ റെഡ് ലിസ്റ്റ് അതോറിറ്റി ഏകോപിപ്പിച്ച രണ്ടാമത്തെ ആഗോള ഉഭയജീവി വിലയിരുത്തൽ എന്നതിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് പഠനം.
- ആഫ്രിഖിയൻ റെഡ് ലിസ്റ്റ് അതോറിറ്റി ആഫ്രിഖിയൻ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഗ്രൂപ്പിന്റെ ശാഖയുൾക്കൊണ്ടാണ് യൂണിയൻ ഫോർ കൺസർവേഷൻ ഓഫ് നേച്ചർ സ്പീഷീസ് സർവൈവൽ കമ്മീഷൻ.



Daily Current Affairs Encyclopedia

	<ul style="list-style-type: none"> • വന്യജീവി സംരക്ഷണ ഗ്രൂപ്പായ റെ: വൈൽഡ് ആണ് ഇത് നിയന്ത്രിക്കുന്നത്. • ലോകമെമ്പാടുമുള്ള 1,000-ലധികം വിദഗ്ധർ, അതായത് അസം ആസ്ഥാനമായുള്ള ജൈവവൈവിധ്യ സംരക്ഷണ സംഘടനയായ ആരണ്യകിലെ ശാസ്ത്രജ്ഞരും ഗവേഷകരും ഉൾപ്പെടെ, കൂടാതെ മറ്റ് ഇന്ത്യൻ സ്ഥാപനങ്ങളും അവരുടെ ഡാറ്റയും വൈദഗ്ധ്യവും സംഭാവന ചെയ്തു. • ഈ ഡാറ്റ IUCN വംശനാശഭീഷണി നേരിടുന്ന ജീവികളുടെ റെഡ് ലിസ്റ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കും. <p>നിനക്കറിയാമോ? കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും ആവാസവ്യവസ്ഥയുടെ നാശവും ഉഭയജീവികൾക്ക് വലിയ ഭീഷണിയാണ്, കാരണം അവ പരിസ്ഥിതിയിലെ മാറ്റങ്ങളോട് പ്രത്യേകിച്ച് സെൻസിറ്റീവ് ആണ്.</p>
<p>എംപിസി ബെഞ്ച്മാർക്ക് പലിശ നിരക്കിൽ മാറ്റമില്ല</p>	<p>സന്ദർഭം മോണിറ്ററി പോളിസി കമ്മിറ്റി നിലനിർത്താൻ തീരുമാനിക്കുന്നുള്ളതായ പണപ്പെരുപ്പ നിരക്കിൽ പോളിസി റിപ്പോ നിരക്ക് 6.50 ശതമാനത്തിൽ മാറ്റമില്ല.</p> <p>പ്രധാന കാര്യങ്ങൾ</p> <ul style="list-style-type: none"> • 2023-24 ലെ ജിഡിപി വളർച്ച 6.5 ശതമാനവും അതിന്റെ പ്രവചനവും ആർബിട്രറി പ്രവചിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ശരാശരി CPI പണപ്പെരുപ്പം 5.4%. • മൊത്തത്തിലുള്ള പണപ്പെരുപ്പ വീക്ഷണം മോലാവൃതമായി ഖാരിഫ് വിതയ്ക്കൽ ഇടിവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള അനിശ്ചിതത്വങ്ങൾ പ്രധാന വിളകൾ. <p>മോണിറ്ററി പോളിസി കമ്മിറ്റി (MPC)</p> <ul style="list-style-type: none"> • മോണിറ്ററി പോളിസി കമ്മിറ്റി (എംപിസി) റിപ്പോ, റിവേഴ്സ് റിപ്പോ തുടങ്ങിയ പ്രധാന പലിശ നിരക്കുകൾ തീരുമാനിക്കുന്നു. • അതിനുണ്ട് ആറ് അംഗങ്ങൾ-മൂന്ന് സെൻട്രൽ ബാങ്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥരും മൂന്ന് സർക്കാർ നോമിനികളും-ആർബിട്രറി ഗവർണറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ. • അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിലാണ് രാജ്യത്തെ പ്രധാന പോളിസി നിരക്കുകൾ (പലിശ നിരക്ക്) നിശ്ചയിക്കുന്നു. • എംപിസി പണപ്പെരുപ്പം പിടിച്ചുനിർത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നു, അതിനനുസരിച്ച് പലിശ നിരക്കുകളെ സ്വാധീനിക്കുന്നതിനായി പണ നയ നടപടികൾ രൂപീകരിക്കുന്നു.
<p>ഡെബിറ്റ് അല്ലെങ്കിൽ ക്രെഡിറ്റിന്റെ ടോക്കൺസേഷൻ ആർബിട്രറി അനുവദിക്കുന്നു.</p>	<p>സന്ദർഭം ഓൺലൈൻ ഇടപാടുകൾ സുരക്ഷിതമാക്കാൻ, റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ (ആർബിട്രറി) ഡെബിറ്റ് അല്ലെങ്കിൽ ക്രെഡിറ്റ് കാർഡുകൾ "ടോക്കൺസേ" ചെയ്യാൻ ബാങ്കുകളെ അനുവദിക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചു.</p> <p>കാർഡ്-ഓൺ-ഫയൽ ടോക്കൺസേഷൻ (CoF)</p> <ul style="list-style-type: none"> • ടോക്കൺസേഷൻ ഒരു പ്രക്രിയയാണ് കാർഡ് വിശദാംശങ്ങൾ ഒരു അദ്വിതീയ ടോക്കൺ അല്ലെങ്കിൽ കോഡ് ഉപയോഗിച്ച് മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുന്നു.



Daily Current Affairs Encyclopedia

	<ul style="list-style-type: none"> • ഇത് ഓൺലൈൻ വാങ്ങലുകൾ നടത്താൻ അനുവദിക്കുന്നുസെൻസിറ്റീവ് വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താതെ. • കാർഡ്-ഓൺ-ഫയൽ ടോക്കൺസേഷൻ (CoFT) സേവനങ്ങൾ2022 ഒക്ടോബർ 1 മുതൽ ആരംഭിച്ചു . • സിസ്റ്റത്തിന് കീഴിൽ, ദിനിങ്ങളുടെ കാർഡ് നമ്പർ, CVV, കാലഹരണ തീയതി എന്നിവ സംഭരിക്കാൻ വ്യാപാരികളെ ഓൺലൈൻ ഇടപാടുകൾ പ്രോസസ്സ് ചെയ്യുന്നതിന് അനുവദിക്കില്ല. • വ്യാപാരികൾ സംരക്ഷിച്ച നിലവിലുള്ള എല്ലാ വിശദാംശങ്ങളും ഇല്ലാതാക്കും. • എല്ലാ ഡെബിറ്റ്, ക്രെഡിറ്റ് കാർഡുകൾക്കും ബാധകമാണ് നിയന്ത്രണം. • കാർഡ് ഇവ ടോക്കൺസേസ് ചെയ്യുകഴിഞ്ഞാൽ യഥാർത്ഥ കാർഡിന് പകരം ഓൺലൈൻ പേയ്മെന്റുകൾ ആരംഭിക്കാൻ ടോക്കൺ വിശദാംശങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കും ഇടപാടുകൾ നടത്താനുള്ള നമ്പർ. • ഒരു ഉപഭോക്താവിന് അവസാന 4 അക്കങ്ങളും ബാങ്കിന്റെ പേരും ഉപയോഗിച്ച് അവന്റെ കാർഡ് നമ്പർ തിരിച്ചറിയുക. • ഇതുകൊണ്ട് ഇടപാടുകളുടെ എണ്ണത്തിന് പരിധിയില്ല ഒരു ടോക്കൺസേസ് കാർഡിൽ നിന്ന് ചെയ്യാൻ കഴിയും.
<p>ആണവ പരീക്ഷണ ഉടമ്പടി</p>	<p>സന്ദർഭം ആഗോള ആണവ പരീക്ഷണ നിരോധനത്തിന്റെ അംഗീകാരം റദ്ദാക്കുന്നത് പരിഗണിക്കാമെന്ന് റഷ്യൻ നിയമനിർമ്മാതാക്കൾ അറിയിച്ചു.</p> <p>പ്രധാന കാര്യങ്ങൾ</p> <ul style="list-style-type: none"> • റഷ്യൻ പ്രസിഡന്റ് വ്ളാഡിമിർ പുടിന്റെ പിന്നാലെയാണ് ഈ പ്രസ്താവന, അന്താരാഷ്ട്ര ഉടമ്പടിയുടെ അംഗീകാരം റദ്ദാക്കുന്നത് പരിഗണിക്കണമെന്ന് മുന്നറിയിപ്പ് ആണവ പരീക്ഷണങ്ങൾ നിരോധിക്കുന്നുകാരണം അമേരിക്ക ഒരിക്കലും ഇത് അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല. <p>സമഗ്ര ആണവ-പരീക്ഷണ നിരോധന ഉടമ്പടി (CTBT)</p> <ul style="list-style-type: none"> • ഇത് എആഗോള കരാർ എന്ന് ലോകമെമ്പാടുമുള്ള എല്ലാ തരത്തിലുള്ള ആണവ പരീക്ഷണ സ്റ്റേഷനങ്ങളും നിരോധിക്കുന്നു. • 1994-ൽ ജനീവയിൽ നിരായുധീകരണം എന്ന സമ്മേളനത്തിൽ ഉടമ്പടി ചർച്ച ചെയ്തു. • ഈ ഉടമ്പടി പിന്നീട് ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയുടെ പൊതുസഭ അംഗീകരിച്ചു. • ഉടമ്പടി 1996-ൽ ഒപ്പുവെക്കാനായി തുറന്നു, അതിനുശേഷം അത് 184 രാജ്യങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചു. • ഈ ഉടമ്പടി ഒപ്പിട്ട രാജ്യങ്ങളിൽ ഒന്നല്ല ഇന്ത്യ .




കേരള പ്രാദേശിക വാർത്തകൾ

<p>വിവാദ ബില്ലുകൾ രാഷ്ട്രപതിക്ക് അയക്കാൻ ഗവർണ്ണർ</p>	<p>വാർത്തയിൽ: കേരള നിയമസഭ പാസാക്കിയ വിവാദ ബില്ലുകൾ കേരള ഗവർണ്ണർ രാഷ്ട്രപതിക്ക് അയച്ചേക്കാം.</p> <p>പ്രധാന കാര്യങ്ങൾ</p> <ul style="list-style-type: none"> • ഗവർണ്ണർക്കെതിരെ സുപ്രീം കോടതിയെ സമീപിക്കാനൊരുങ്ങി കേരള സർക്കാർ നിയമസഭ പാസാക്കിയ ബില്ലുകളിൽ ഒപ്പിടാത്തതിന് • ഗവർണ്ണർക്ക് വിവാദ ബില്ലുകൾ രാഷ്ട്രപതിയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് വിട്ടുകൊണ്ട് തിരിച്ചടിക്കാം. • ലോകായുക്ത നിയമഭേദഗതി ഉൾപ്പെടെ പത്ത് ബില്ലുകളിൽ ഗവർണ്ണർ ഇതുവരെ ഒപ്പുവെച്ചിട്ടില്ല. • ദി ഗവർണ്ണർ രാഷ്ട്രപതിക്ക് അയക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള ബില്ലുകളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു <ol style="list-style-type: none"> 1. ലോകായുക്തയുടെ അധികാരങ്ങൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബിൽ 2. ഗവർണ്ണറെ ചാൻസലർ സ്ഥാനത്ത് നിന്ന് നീക്കാനുള്ള ബിൽ 3. വാഴ്സിറ്റി ട്രിബ്യൂണൽ ബിൽ 4. സെർച്ച് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളുടെ എണ്ണം അഞ്ചാക്കാനുള്ള ബിൽ. • ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സുപ്രീം കോടതിയെ സമീപിക്കാനൊരുങ്ങുകയാണ് സർക്കാർ ആർട്ടിക്ലിൾ-32 ബില്ലുകളിൽ ഗവർണ്ണർ ഒപ്പിടാത്തത് ഭരണം സ്തംഭിപ്പിക്കുന്നുവെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി.
<p>കേരളത്തിലെ എല്ലാ ആദിവാസി ഗ്രാമങ്ങളിലും ഇന്റർനെറ്റ്</p>	<p>വാർത്തയിൽ:</p> <ul style="list-style-type: none"> • മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ പറഞ്ഞു ഡിജിറ്റൽ പഠന സൗകര്യം ഉറപ്പാക്കാൻ ഈ വർഷം എല്ലാ ആദിവാസി ഗ്രാമങ്ങളിലും ഇന്റർനെറ്റ് എത്തിക്കും. <p>പ്രധാന കാര്യങ്ങൾ</p> <ul style="list-style-type: none"> • പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങളുടെ ക്ഷേമവും സമഗ്ര വികസനവും ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ. • വിദ്യാഭ്യാസം, തൊഴിൽ, ശാക്തീകരണം എന്നിവയിലൂടെയാണ് വികസനം നടപ്പാക്കുന്നത്. • ഇന്ത്യയിലെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ആദ്യ സംരംഭമാണ് എബിസിഡിപ്രവേശനം നൽകാൻ എല്ലാ പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാന രേഖകളിലേക്ക് അവ സുരക്ഷിതമായി ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്യുക.



Daily Current Affairs Encyclopedia

	<ul style="list-style-type: none"> കേരള എംപവർമെന്റ് സൊസൈറ്റിപട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ വിഭാഗങ്ങളിലെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ യുവാക്കളെ സംരംഭകരും തൊഴിലുടമകളുമാക്കുന്നതിനാണ് വികസിപ്പിച്ചത്.
<p>ദേശീയ പാതയ്ക്ക് സമാന്തരമായി പച്ചക്കിൾ, എൻഎച്ച്എഫെയിൽ പുതിയ റോഡ് നിർമ്മിക്കും</p>	<p>വാർത്തയിൽ: ദേശീയ പാതയ്ക്ക് സമാന്തരമായി പുതിയ റോഡ് നിർമ്മിക്കാൻ നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യ (NHAI) സമ്മതിച്ചു. പച്ചക്കിൾ കോഴിക്കോട്</p> <p>പ്രധാന പോയിന്റുകൾ:</p> <ul style="list-style-type: none"> പച്ചക്കിൾ ജംക്ഷനിൽനിന്നുള്ള ചെറിയ പാത ഉപരോധിച്ചതാണ് പ്രശ്നമായത്. പ്രദേശത്തെ 12 വിടുകളിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് പുറത്തിറങ്ങാനുള്ള ഏക മാർഗമാണിത്. പച്ചക്കിളി ജംക്ഷൻ വീതികൂട്ടുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ദേശീയപാതയിലേക്കുള്ള അപ്രോച്ച് റോഡിനായി മണ്ണിട്ട് ഉയർത്തിയപ്പോൾ ഗതാഗതം തടസ്സപ്പെട്ടു.
<p>ഹ്രാങ്കിയുടെ ഇടുങ്ങിയ വായയുള്ള തവള 'നിർണ്ണായക' പട്ടികയിൽ</p> 	<p>വാർത്തയിൽ: ഹ്രാങ്കിയുടെ ഇടുങ്ങിയ വായയുള്ള തവള (മിസ്സിസെല്ലസ് ഹ്രാങ്ക്) കേരളത്തിലെ വയനാട്ടിൽ കണ്ടെത്തിയ അപൂർവ തവള എന്ന പട്ടികയിൽ ഇടം കണ്ടെത്തുന്നു. ഗുരുതരമായ വംശനാശഭീഷണി നേരിടുന്ന ഉഭയജീവികളുടെ പട്ടിക.</p> <p>പ്രധാന കാര്യങ്ങൾ</p> <ul style="list-style-type: none"> ഒരു പുതിയ അന്താരാഷ്ട്ര പഠനം പശ്ചിമഘട്ടത്തിൽ കാണപ്പെടുന്ന എട്ട് ഇനം ഉഭയജീവികളെ ഇടു വംശനാശഭീഷണി നേരിടുന്ന ജീവികളുടെ പട്ടികയിൽ. പുറത്ത് ഇന്ത്യയിൽ വംശനാശഭീഷണി നേരിടുന്ന 17 ഉഭയജീവികൾ, എട്ട് ഇനങ്ങളും പശ്ചിമഘട്ടത്തിൽ നിന്നുള്ളതാണ്. ഇടുങ്ങിയ വായ തവള ആയിരക്കണക്കോളം ഗാർഗും എസ് ഡി ബിജുവും ചേർന്നാണ് 2019ൽ വയനാട്ടിൽ കണ്ടെത്തിയത്. ഈ ഇനം പശ്ചിമഘട്ടത്തിൽ മാത്രം കാണപ്പെടുന്നുവെന്നതിനാൽ പ്രദേശത്ത് മാത്രമാണ് അറിയപ്പെടുന്നത് അതിന്റെ മനുഷ്യവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ, കാർഷിക മേഖലകൾ എന്നിവയുടെ വ്യാപനം മൂലം ആവാസവ്യവസ്ഥ ഭീഷണിയിലാണ്. വലിയ തോതിലുള്ള തേയില-കാപ്പി, സുഗന്ധവ്യഞ്ജന തോട്ടങ്ങൾ
<p>വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ ഉടമ്പടി പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാനുള്ള റെഗുലേറ്ററി പാനൽ</p>	<p>വാർത്തയിൽ: വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാർ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാൻ റെഗുലേറ്ററി പാനലിനോട് കേരള സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടു</p> <p>പ്രധാന കാര്യങ്ങൾ</p>



Daily Current Affairs Encyclopedia

- റദ്ദാക്കിയ 450 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാർ റദ്ദാക്കാൻ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനോട് (കെഎസ്ഇആർസി) ആവശ്യപ്പെടാൻ സംസ്ഥാന മന്ത്രിസഭാ നിർദ്ദേശം തീരുമാനമെടുത്തു.
- കെഎസ്ഇആർസിയുടെ പ്രകാരമാണ് മന്ത്രിസഭ നടപടി ആരംഭിച്ചത്
- സെക്ഷൻ 108, നയപരമായ തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കാൻ കമ്മീഷനെ അനുവദിക്കുന്നു.
- റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ മെയ് മാസത്തിൽ 465 മെഗാവാട്ട് പിപിഎ റദ്ദാക്കിയിരുന്നതടങ്ങിയിട്ടുള്ളതും സാങ്കേതികവുമായ വീഴ്ചകൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി.
- കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് (കെഎസ്ഇബി) 450 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാറിൽ (പിപിഎ) ഒപ്പുവച്ചു. 2015-ൽ അദാനി പവർ മഹാരാഷ്ട്ര ലിമിറ്റഡിനൊപ്പം.
- പിപിഎ 25 വർഷത്തേക്കാണ്, മഹാരാഷ്ട്രയിലെ അദാനിയുടെ തിരോധ താപവൈദ്യുത നിലയത്തിൽ നിന്നാണ് വൈദ്യുതി വിതരണം ചെയ്യേണ്ടത്.

പകർപ്പവകാശം © Adda247

എല്ലാ അവകാശങ്ങളും നിക്ഷിപ്തമാണ്. ഈ ഡോക്യുമെന്റിന്റെ ഒരു ഭാഗവും Adda247 ന്റെ മുൻകൂർ അനുമതിയില്ലാതെ പുനർനിർമ്മിക്കുകയോ വീണ്ടെടുക്കൽ സിസ്റ്റത്തിൽ സൂക്ഷിക്കുകയോ ഏതെങ്കിലും രൂപത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ ഇലക്ട്രോണിക്, മെക്കാനിക്കൽ, ഫോട്ടോകോപ്പി, റെക്കോർഡിംഗ് അല്ലെങ്കിൽ മറ്റെന്തെങ്കിലും വഴി കൈമാറുകയോ ചെയ്യരുത്.